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１ 会議名   令和８年 第６回教育委員会会議 会議録 

２ 開催日時    令和８年５月 21 日（木）午後２時 30 分～午後３時 15 分 

３ 開催場所  岩国市役所２階 特別会議室 

４ 出席委員  教育長 守山 敏晴 

委 員 村尾 利勝、渡邉 博明、岡田 淳子、岡﨑 陽子 

５ 欠席委員  なし 

６ 会議出席者 

   教育次長 ： 賀屋 和夫 

教育政策課長 ： 木原 陽児   

学校教育課長 ： 井原 哲典    学校教育課主幹 ： 松本 哲也  

青少年課長 教育センター所長兼務 ： 植田 明男  

生涯学習課長 中央公民館長兼務  ： 河本 葉子 

中央図書館長 ： 藤中 朗子  科学センター館長 ： 大黒屋 誠 

由宇支所長  ： 山本 英裕  周東支所長    ： 中村 洋一   

錦支所長   ： 常国 良徳  美和支所長    ： 藤中 峰雄 

７ 会議従事職員   教育政策課 ： 山本 祥寛、三浦 裕子 

８ 会議録署名委員  村尾 利勝 、岡﨑 陽子  

９ 議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 報告第６号 所管事項について 

会議の大要 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

由宇支所長 

 

 

 

周東支所長 

 

 

 

 

 

 

・ただいまから、令和８年第６回岩国市教育委員会会議を開会します。 

・はじめに、日程第１会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委

員は、村尾委員と岡﨑委員にお願いします。 

・本日の議題は、お手元に配布した資料のとおりとなります。 

・それでは、日程第２「報告第６号 所管事項について」を議題といたします。

これにつきましては、協議会形式で進めたいと思います。各担当部署から先

に配布している行事予定表について、補足又は所管事項に関する懸案事項が

あれば説明をお願いします。 

・4 月 29 日に開催された「銭壺山グリーンハイキング 2026」ですが、小中学

生を中心に約 200 名の参加者があり、山頂での体験イベントとしてグランド

ゴルフやモルック、フリスビーを開催し、大変盛況でした。毎年の恒例行事

となっており、今後も引き続き実施したいと考えています。 

・「第 23 回玖珂絵画クラブ展」と「第 16 回私たちの写真展」についてお話を

いたします。これらの事業は、玖珂総合センター奏を活用して、それぞれの

団体が日ごろの生涯学習活動の成果を発表する機会として行っています。昨

年度は、同様の作品展を同じ会場で、のべ 32 日間に渡り開催しました。こ

れらの開催に当たっては、準備から片付けまでそれぞれの主催団体が行って

います。中には高齢者や女性が多い団体もあり、作品を展示するなかでパネ



2 

 

 

 

錦支所長 

 

 

 

 

 

 

 

美和支所長 

 

 

 

 

 

学校教育課 

 

 

 

 

青少年課長 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課 

 

 

 

 

 

 

 

 

ルの設置等の重労働もあります。そういった際には、それぞれの団体同士で

協力し合いながら行っておられ、仲間やつながりをつくるという面でも大変

意義のある事業だと考えています。 

・４月 25 日に開催いたしました「錦町あるこう大会」についてですが、23 日

に降った雨の影響もなく、新緑の中気持ち良い登山を行うことができまし

た。今年は広島県との県境から登るルートでしたが、山頂に近づくにつれ、

道の両側にカタクリの花が迎えるように咲いていて、疲れを癒してくれてい

るようでした。白いカタクリの花は花びらが落ちる寸前でしたが、これがカ

タクリだと確認することはでき、初めて見られた方も喜んでおられました。

６月には、毎年宇佐川小学校と一緒に行っている「バードウォッチング教室」

を、今年は宇佐地区で開催を予定しています。 

・６月 16 日からＢ＆Ｇ海洋センターがオープンします。美和小学校と美和中

学校が授業で使用します。６月 22 日月曜日は「第４回美和カレッジ」とし

て「健康マージャン体験会」を開催します。これは、「賭けない、飲まない、

吸わない」をルールとし、脳の活性化や交流を目的とした、健全なマージャ

ンです。認知症予防への効果や地域コミュニティの活性化が期待されていま

す。 

・６月 23 日の校長園長会の場所を福祉会館からいこいと学びの交流テラスに

変更いたしました。また、５月は小学校の運動会が開催されます。５月 16

日には４校、23 日には 10 校の運動会の開催が予定されています。天候の心

配がありますが、実施の有無については子供の安全を最優先するよう校長に

連絡しています。ご臨席される皆様、よろしくお願いいたします。 

・来週金曜日に「岩国ファミリーピュアサロン不登校の子供を持つ保護者の会」

を開催いたします。補足として資料につけているのは、不登校の児童生徒の

出席扱いと成績評価について文科省から出されたリーフレットです。これに

は、出席扱いの主な要件や成績評価の要件、学校外の施設等で相談や指導を

受けている場合に出席扱いとした例や成績評価の例などが載っています。指

導要録上の記載の仕方なども掲載されており、そのような学びの場を出席扱

いとして成績にも反映していこうという動きを各学校でやっているところ

です。 

・いわくに交流テラス Miraido 落成式等について、すでにご案内させていただ

いていますが、５月 31 日 10 時からいわくに交流テラス Miraido 落成式を行

います。 

 来賓の方を対象として、式典は 午前 10 時から１時間程度、11 時からは内

覧会を行います。午後１時から４時までは、一般の方を対象とした施設内覧

会、オープニングイベントを開催いたします。オープニングイベントについ

ては、本日、別にチラシをお配りしていますが、市ホームページの掲載や、

岩国地域の学校や自治会にメールやチラシ配布等による周知を行う予定と

しています。 
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チラシの裏面をご覧いただければと思いますが、公民館では施設探検ラリー

やガーデニング体験、図書館ではおはなし会など、市民活動支援センターで

は相談コーナーやすごろくゲームなどを実施することとしています。 

 当日は、臨時駐車場として岩国小学校グラウンドをお借りしていますが、大

変な混雑が予想されますので、車の乗り合わせ、公共交通機関等でのご来場

を呼び掛けています。 

 いよいよ６月から供用開始いたしますので、６月の行事予定で掲載していま

すが、Miraido でも高齢者の方を対象としたさくら大学や、乳幼児親子を対

象としたぴよぴよ広場などの講座が開始となります。 

 いろいろなアイデアで様々な講座を企画・実施していくとともに、来場者の

安全管理を最優先としながら施設の運営に取り組んでまいりたいと考えて

いますので、今後ともご協力のほどよろしくお願いいたします。  

・来月６月１日にオープンする岩国図書館のプレイベントとして、４月 18 日に岩

国小学校の児童と保護者を対象に「新しい図書館に本を並べてみよう」を開催

しました。参加者には本を棚に並べてもらい、あとは子供たちにおすすめの本

を書いてもらいました。時間をかけてイラストを描いてくれる子供もおり、親

子で「楽しかった、新しい図書館が楽しみ」と笑顔で帰っていく様子が印象的

でした。おすすめ本の紹介は、児童コーナーで本とあわせて掲示する予定です 

・４月 19 日に無事に新たな科学センターをオープンすることができました。 

オープニングイベントは、科学センター側はサイエンスショーやブースで

の工作、プラネタリウム上映を行い、多くの人で賑わいました。式典とオー

プニングの入場者数は 2,500 人、科学センターでのイベント参加者は延べ

2,020 人でした。 

オープニングを除いた今月の来館者数は、９日間で約 4,000 人となり、1 日

約 450 人と、予想以上の方に来館していただきました。 

今月に入っても、土日は、各展示に常に利用者が見られますが、展示数が

多いこともあり、並んで待つことはほぼない状況です。 

オープニングのプラネタリウム上映は、各回 30 人の５回公演でしたが、す

ぐに定員が埋まってしまうほど人気でしたので、理科授業以外の活用とし

て、早速、来月 28 日には、科学教室として夏の星座の講座を行う予定とし

ており、今後は定期開催も検討したいと考えています。 

そのほか、土日祝日には、予約なしで体験できる教室として、現在は、ド

ローン操縦体験を実施しており、人が途切れることはない状況ですが、内

容を変えながら続けていく予定です。 

・６月６日土曜日に予定している English Boot Camp は、６月から 12 月まで

の毎月第一土曜日に開催する半年間の英語学習プログラムです。参加者の英

語力向上を目的としており、「初級者向け」と「上級者向け」の２つのコー

スを設け、レベルに応じたプログラムを実施します。  

「初級者向けコース」は、英検５級から準２級程度、TOEIC785 点以下の方
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を対象としており、英語が堪能な PLAT ABC スタッフが講師となって、日常

英会話を中心に学びます。 

「上級者向けコース」は、英検２級以上、TOEIC790 点以上の方を対象とし

ており、大学の英語講師による、AI を活用したオールイングリッシュのワ

ークショップを実施します。より高度な英語スキルの習得を目指す内容とな

っています。 

 English Boot Camp は昨年度も実施しており、参加者の満足度も高く、リ

ピーターの方もいると伺っています。 

・全体を通しまして、御意見・御質問がございましたらお願いします。 

・青少年課長にお聞きします。ステップアップ教室が新たに岩国小学校にでき

ましたが、小学校に作ったメリットはどんなことがありますか。 

・本市もそうですが、全県的に不登校の低年齢化が課題となっており、そのた

めにステップアップルームが本年度県内の小学校７校に設置され、そのうち

の一つが岩国市に配置されました。始まったばかりですが、現在２，３名が

通室しているようです。今後、少しずつ広がっていき、教室には入れないが

なんとか学校の門はくぐれるというような子供がいれば、そこが居場所であ

ったり学ぶ場所であったりすればよいと思います。 

・保護者に対してステップアップ教室のお知らせはしていますか。 

・例えば岩国小学校を例に挙げると、３月中旬に各学校に対し、保護者用のプ

リントを配布するよう発出しています。年度当初から通室希望があったと聞

いています。 

・この効力が発揮されて、小学校から中学校へと不登校が減っていくように、

この事業をサポートしてください。 

・中学校の登下校を見ていて、10 年ほど前と比べて、生徒たちの表情が明る

くはつらつとしているように思えます。 

・高校生と思われる学生の挨拶や自転車の置き方などマナーの良い姿を、駅周

辺のパトロール等を通して感じることがあります。中学生に限らず高校生も

落ち着いているように思います。 

・そのような傾向はとても良いのですが、一方では、法的な知識を持たないと

思われるような恐ろしい事件を起こす例もあります。中学生であっても、普

段から法的な知識を持つこと、善悪の判断ができることが必要だと思いま

す。先生方のご指導をお願いしたいと思っています。 

・部活の地域移行についてお尋ねします。進み具合や部活動も学校によって

様々なカラーがあるようです。学校によって、使える場所やクラブ活動が違

うというように様々な問題点があると思います。現在は民間の利用者の方が

中心となって施設利用委員会的な組織が立ち上がり、学校開放の時間帯等を

管理していると思います。岩国市教育委員会としては、学校側に対して部活

動の地域移行の支援をしていただきたいと思っています。例えば、今までの

学校開放運営委員会はおそらく夜７時から９時の時間帯の管理をされてい
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ると思いますが、部活の地域移行によっては午後５時から７時までの時間帯

の利用の要望も出てくると思います。現在、地域のクラブ活動の団体が、直

接、校長先生に利用の要望をしていると思います。校長先生が管理していな

い５時から７時までの利用については学校開放運営委員会へ利用の依頼を

するようになりますが、委員会の方もまだ対処できないという状況になるの

ではないかと思います。できれば、岩国市のほうから、学校のクラブ活動に

ついてシフト等を優先的に入れていただくなど、学校開放運営委員会への働

きかけをお願いしたいと思います。 

・部活動の地域展開において、目的は子供たちが文化、スポーツに親しむ場を

しっかりと確保することにあり、令和 13 年度をめどに動いているところで

す。そのなかで、地域ごとに実態が違うので、それぞれの地域や学校の声を

聞きながら子供たちの活動の場所が保証されるようにしていきたいと思い

ます。17 時から 19 時に体育館や運動場の使用が可能なら、子供たちが下校

せずに教育活動が終了した後そのまま利用でき、時間の保証もできるので、

子供たちにとっては大切なことだと考えます。一方で、地域ごと学校ごとに

委員会のあり方が違うので、学校に協力しながら委員の皆さにも意見を聞

き、子供たちの活動が保証できるようにしていきたいと思います。 

・６月末に推進協議会を開催する予定です。その中で、今どういうことを考え

れば子供たちがスポーツ活動や文化活動にしっかりと親しむ事ができるか、

今の部活動の現状、地域クラブの現状、中体連の情報など情報共有しながら

熟議の場をもてればと考えます。またそこで、体育館や運動場の利用につい

て、知恵を出し合わなければいけないと考えます。 

・新しい科学センターに子供と一緒に行って楽しく過ごしました。学習する機

会もたくさんあり、小さな子供を連れて公園に行く延長線上にあるようで、

夏の暑いときでも行きやすいと思います。館内にいろいろと展示があり、そ

れぞれ解説があるのですが、小学校低学年ではなかなか分からないのではと

思いました。目線においても、色々な事が書いてありますが、子供の目線に

入らないような場所であったりすると思います。小さい子の目線のところに

も楽しめるようなイラストや科学の好奇心が掻き立てられるようなものが、

もっと下の方にもあればと思いました。 

・展示については小学生の平均的なレベルでの目線にしていますが、解説につ

いては下の方にするのは難しいです。科学キットを下から出して遊んでもら

うものは小さい子供向けにあります。ふらっと行って遊んでもらえるような

もので、今はドローン体験ですが小学校低学年向けにはフリスビーなどが用

意してあります。そういったところを利用していただければと考えていま

す。 

・先週の土曜日に運動会があり、川上小学校へ行きました。全校生徒９名の学

校ですが、暑い中元気いっぱいに走り回っていました。自分たちがやるとい

う雰囲気が伝わってきて、子供たちの主体性を育てるヒントがあるように感
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じました。あたたかい雰囲気の中でしたが、６年生がひとりで、緊張した様

子が見られ最後の挨拶もとてもよかったです。大変よい運動会でした。 

・不登校児童生徒の出席扱いについてですが、病気療養児の場合は緩いという

か、以前、起立性調節障害という病名がついて不登校となっていた生徒がお

られたときに 令和５年３月 30 日に文科省から出ている通知を保護者の方

が持ってこられて、国立大学付属でも対応してもらえないかと要望されまし

た。起立性調節障害は親の会等がしっかりとしているので、その間でどの学

校がどういう対応をしたかなどの色々な情報交換がされています。私どもも

大学に対して要望を認めるように働きかけました。   

今まで登校が困難であった生徒が、とたんに学校に来れるようになりまし

た。保護者の方も安心されて、徐々にでしたが現在は完全に復帰されていま

す。通知や処置をうまく活用することで、子供が復帰したり、学校生活や進

路への希望を持ったり、一つのキーになると思いました。校長が十分な通知

等の知識を持って対処していくことが大切だと思います。 

・学校のホームページのアップデートがされていないと思います。外からの視 

点をいつも意識し、リニューアルしていくことが大切だと思います。古いデ

ータがそのまま残っていたり、校長の学校経営案のないものなど、差があり

ました。ホームページのアップデートを校長会等で言ってください。 

・５月中旬から前期の学校訪問が始まっています。本日、２校を訪問しました。

1 校はホームページがしっかりと更新されていて見やすく、もう１校はほと

んど更新されていないというような差がありました。学校によって姿勢が表

れるのは確かです。外に開いていくことは経営していく上で大切だと思いま

すので、これから順次学校訪問等をしていく中で、ホームページの更新につ

いて指導していきたいと思います。 

・よろしくお願いします。公立でも、学校選択制になっても選ばれる学校を目

指すという気概を持ってもらいたいと思います。 

・他にないようでしたら、以上で報告第６号を終わります。 

・本日の議題は以上でございます。次回の教育委員会会議の日程について、事

務局から説明をお願いします。 

・次回定例会は、令和８年６月 23 日（火）、岩国市役所本庁２階 特別会議室

において、９時半から所属長会議を、10 時から教育委員会会議を開催いた

します。 

・以上をもちまして、令和８年第６回岩国市教育委員会会議を終了いたします。 
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岩国市教育委員会会議規則第 16 条の規定により署名する。 

 

 

 

 

 

                             

教育長 守山 敏晴 

 

教育委員 村尾 利勝 

 

教育委員 岡﨑 陽子 

 

 


